

Evropski komisar pomiril slovenske ribiče

Objubil je pomoč, če bo Hrvaška z novim letom dejansko uveljavila ekološko-ribolovno cono

Tatjana Tanackovič

Portorož – Slovenski ribiči so po sestanku z evropskim komisarjem za ribištvo in pomorsko politiko **Joejem Borgom** ter ministrom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano **Iztkom Jarcem** nekoliko pomirjeni. Komisar jim je namreč obljubil pomoč, če bo Hrvaška z novim letom dejansko uveljavila ekološko-ribolovno cono (ERC). »Poskušali bomo najti rešitev, s katero bi se strinjale Slovenija,

Italija in Hrvaška. Glede tega pričakujem pismo slovenskega in italijanskega ministra, na katero se bomo takoj odzvali,« je pojasnil Borg, ki bo poskušal Hrvaško prepričati, naj z uvedbo ERC nekoliko počaka. Če pa bo Hrvaška vztrajala, da bo strožji režim veljal tudi za ribiče EU, je že razmišljal o drugih ukrepih za pomoč ribičem.

»EU in slovenska država naj bi nam s finančnimi sredstvi pomagali vsaj v tistem času, ko ne bomo mogli loviti, da bi lahko pokrili vsaj stroške za plače ribičev,« je povedal **Lo-**

redano Glavič, direktor podjetja Ribba, ki bi bilo z uvedbo ERC najbolj prizadeto, saj več kot polovico svojega ulova (ta znaša okoli 600 ton rib na leto) dobi v mednarodnih vodah. »Plava riba je zlasti v zimskem času v globljih vodah in mi gremo za njo. Upam, da bo evropska komisija s Hrvaško čim prej dosegla dogovor, ker v nedogled kljub obljubljeni finančni pomoči ne moremo čakati,« je še dodal Glavič, ki ima zaposlenih 25 ljudi. Če bo ERC, kot si jo je zamislila Hrvaška, postala dejstvo, Glavič razmišlja, da bi razrezal vsaj

eno od svojih dveh ladij, ki zdaj ribarijo v mednarodnih vodah.

Evropski komisar je sicer Slovenijo obiskal zaradi priprav Slovenije na predsedovanje EU. Z ministrom Jarcem sta pregledala dosjeje s področja ribištva in pomorskih zadev, med pomembnejšimi cilji je boj proti ilegalnemu ribištvu. Spregovorila sta tudi o izvajanju strukturnih ukrepov v okviru Evropskega sklada za ribištvo. Na sestanku z ribiči so govorili tudi o tem, kako naj ribiči bolj uspešno črpajo evropska sredstva.



Evropski komisar za ribištvo Joe Borg in minister Izток Jarc sta včeraj v portoroški marini najprej krstila nov čoln ribiške inšpekcije, nato pa še delovni čoln, ki ga bo družina Fonda uporabljala za ribogojstvo.

Uradni Zagreb gluh za opozorila

Zagreb – Na izjave iz Rima, naj za eno leto preložijo izvajanje ERC, se uradno ni odzval nihče. Niti premier **Ivo Sanader** niti prvaki drugih parlamentarnih strank. Vse so si glede ERC enotne: Hrvaška je dovolj dolgo čakala in prelagala izvajanje cone za države članice EU, medtem pa sta Slovenija in Italija razglasili svoji ekološki cono. V Zagrebu zdaj niso več pripravljene čakati. Poleg tega je koalicija Kmečke in Socialnoliberalne stranke (HSS-HSLS), brez katere bo nemogoče sestaviti novo vlado, za podporo kateri koli vladi postavila celo pogoji, da s 1. januarjem dosledno uveljavi cono. Strokovnjaki vendarle svarijo, da bi kljubovanje lahko ustavilo hrvaški pogajalski proces z EU. Direktor Inštituta za mednarodne odnose **Mladen Staničić** ocenjuje, da si večina hrvaških državljanov želi v EU, zaradi česar bi politiki morali umakniti vse ovire. Kolumnist spletne strani business.hr **Ratko Bošković** pa opozarja, da Hrvaška ribolovnega dela cone sploh ne more izvajati; nima niti zadostne ribiške flote niti denarja za nadzor, pa tudi za zaščito ekološkega dela cone bi bil nujen partnerski dogovor z EU. **tbb**